

Communiqué de presse

P123/26
29 juillet 2026

Groupe BASF au deuxième trimestre 2026 :

BASF renforce sa position sur le marché et réalise des progrès significatifs dans le cadre de ses mesures de restructuration et de réorganisation de son portefeuille

- **Hausse des résultats par rapport au même trimestre de l'année précédente dans presque tous les segments**
- **Relèvement des prévisions pour l'ensemble de l'exercice 2026 : EBITDA avant éléments exceptionnels attendu entre 6,9 et 7,7 milliards d'euros**

BASF a amélioré son résultat au deuxième trimestre 2026 dans presque tous les segments. Cette progression s'explique à la fois par la hausse des prix et par l'augmentation des volumes. « Nous avons encore renforcé la position de BASF sur le marché et réalisé d'importants progrès dans nos mesures de restructuration ainsi que dans le développement de notre portefeuille », a déclaré le président du Directoire de BASF, Dr Markus Kamieth, lors de la présentation des résultats du premier semestre, aux côtés du directeur financier, Dr Dirk Elvermann. Le 15 juillet 2026, BASF avait déjà publié des chiffres préliminaires pour le deuxième trimestre 2026, car l'EBITDA avant éléments exceptionnels de 2,4 milliards d'euros avait nettement dépassé les attentes moyennes des analystes. BASF a également relevé ses perspectives de résultats pour l'exercice 2026.

Évolution des activités du Groupe BASF au deuxième trimestre 2026

Le **chiffre d'affaires** du Groupe BASF a atteint 17,2 milliards d'euros au deuxième trimestre 2026, soit une hausse de 2,4 milliards d'euros par rapport à la même période de l'année précédente. Cette progression s'explique principalement par une

forte hausse des prix (+11,5 %) et par la croissance des volumes (+7,3 %). L'augmentation des prix a été portée par les segments Chemicals, Surface Technologies, Materials et Industrial Solutions, tandis que les prix ont reculé dans les segments Agricultural Solutions et Nutrition & Care. Les volumes ont progressé dans presque tous les segments ; seul le segment Surface Technologies a enregistré un léger recul des ventes. Les effets de change ont pesé sur le chiffre d'affaires de l'ensemble des segments.

L'**EBITDA avant éléments exceptionnels** s'est amélioré de 854 millions d'euros par rapport au deuxième trimestre 2025 pour atteindre 2,4 milliards d'euros. Cette hausse résulte principalement de la nette amélioration des résultats des segments Materials, Chemicals et Industrial Solutions, grâce notamment à des marges contributives accrues. Agricultural Solutions et Nutrition & Care ont également enregistré une légère progression de leurs résultats. En revanche, le résultat du segment Surface Technologies a sensiblement diminué sous l'effet de coûts fixes plus élevés. Le segment « Autres activités » a également affiché un EBITDA avant éléments exceptionnels nettement supérieur à celui de l'année précédente.

L'**EBITDA** s'est élevé à 2,0 milliards d'euros, contre 1,3 milliard d'euros un an plus tôt. Au deuxième trimestre 2026, l'EBITDA a été affecté par des éléments exceptionnels à hauteur de moins 484 millions d'euros. Ces charges exceptionnelles sont principalement liées aux mesures de restructuration, notamment au programme d'économies mis en œuvre sur le site de Ludwigshafen, ainsi qu'à l'introduction de nouveaux systèmes ERP.

L'**EBIT** a atteint 937 millions d'euros, soit 542 millions d'euros de plus qu'au trimestre de l'année précédente. Le **résultat avant impôts** s'est élevé à 780 millions d'euros, en hausse de 560 millions d'euros par rapport au deuxième trimestre 2025.

Le **résultat après impôts** a fortement progressé pour atteindre 4,2 milliards d'euros, contre 108 millions d'euros au même trimestre de l'année précédente. Ce montant comprend une plus-value de cession après impôts de 3,5 milliards d'euros liée à la vente de l'activité Coatings à Carlyle. Le **résultat après impôts et participations ne donnant pas le contrôle** s'est élevé à 4,1 milliards d'euros, contre 79 millions d'euros au même trimestre de l'année précédente.

Le **flux de trésorerie lié aux activités d'exploitation** a atteint 524 millions d'euros au deuxième trimestre, soit 1,1 milliard d'euros de moins qu'au trimestre de l'année précédente. Cette baisse s'explique principalement par l'augmentation des fonds immobilisés dans l'actif circulant, due notamment à une hausse de 654 millions d'euros des fonds immobilisés dans les stocks, conséquence de la hausse des prix des matières premières, ainsi qu'à une immobilisation de fonds dans les créances clients, alors que, au cours du même trimestre de l'année précédente, une libération de fonds de 843 millions d'euros avait eu un impact négatif sur le flux de trésorerie.

Au deuxième trimestre 2026, le **flux de trésorerie lié aux activités d'investissement** s'est élevé à 5,5 milliards d'euros, contre moins 1,1 milliard d'euros au même trimestre de l'année précédente. Cette évolution s'explique principalement par le paiement du prix d'achat de 5,6 milliards d'euros, après déduction des liquidités cédées, résultant de la vente de l'activité Coatings. La cession d'actions Harbour Energy a également généré des entrées de trésorerie de 522 millions d'euros au deuxième trimestre 2026. Les dépenses en immobilisations corporelles et incorporelles ont diminué de 340 millions d'euros, notamment dans le cadre du site Verbund de Zhanjiang. Au deuxième trimestre 2026, le **flux de trésorerie libre** s'est établi à moins 189 millions d'euros, soit 721 millions d'euros de moins qu'au même trimestre de l'année précédente.

Évolution des activités du Groupe BASF au premier semestre 2026

Par rapport au premier semestre 2025, le **chiffre d'affaires** du Groupe BASF a augmenté de 1,9 milliard d'euros pour atteindre 33,2 milliards d'euros, principalement grâce à des effets positifs liés aux volumes et aux prix. Par rapport à la même période de l'année précédente, les volumes ont progressé de 5,7 % et les prix de 4,8 %. Les effets de change ont pesé sur le chiffre d'affaires de l'ensemble des segments.

L'**EBITDA avant éléments exceptionnels** du Groupe BASF a progressé de 715 millions d'euros pour atteindre 4,8 milliards d'euros. Cette amélioration est principalement attribuable à la forte hausse des résultats des segments Materials, Industrial Solutions, Chemicals et Surface Technologies. L'**EBITDA** a atteint 4,2 milliards d'euros contre 3,4 milliards d'euros au cours de la même période de l'année précédente.

L'**EBIT** a progressé de 644 millions d'euros pour atteindre 2,2 milliards d'euros. Au premier semestre 2026, le **résultat avant impôts** s'est élevé à 1,9 milliard d'euros, soit une hausse de 645 millions d'euros par rapport à la même période de l'année précédente.

Le **résultat après impôts** a fortement augmenté pour atteindre 5,1 milliards d'euros, contre 945 millions d'euros au premier semestre 2025. Ce résultat intègre également la plus-value après impôts de 3,5 milliards d'euros liée à la vente de l'activité Coatings à Carlyle. Le **résultat après impôts et participations ne donnant pas le contrôle** s'est élevé à 5,1 milliards d'euros contre 887 millions d'euros lors de la même période de l'année précédente.

Les **flux de trésorerie liés aux activités d'exploitation** se sont élevés à moins 273 millions d'euros au premier semestre 2026, soit une baisse de 876 millions d'euros par rapport à la même période de l'année précédente. Les **flux de trésorerie liés aux activités d'investissement** se sont élevés à 5,1 milliards d'euros au premier semestre 2026, contre moins 1,8 milliard d'euros au cours de la même période de l'année précédente. Cette hausse s'explique principalement par le paiement du prix d'achat, d'un montant de 5,6 milliards d'euros, résultant de la cession de l'activité Coatings, après déduction des liquidités reçues au titre de cette cession. Les encaissements liés à la cession des actions Harbour Energy ont également eu un impact positif de 831 millions d'euros. Les décaissements liés aux immobilisations incorporelles et corporelles ont diminué de 578 millions d'euros par rapport à la même période de l'année précédente, principalement en lien avec le site Verbund de Zhanjiang. Le **flux de trésorerie disponible** s'est établi à moins 1,6 milliard d'euros au premier semestre 2026, contre moins 1,3 milliard d'euros au cours de la même période de l'année précédente.

Des progrès significatifs dans la mise en œuvre de la stratégie « Winning Ways »

En février, BASF a présenté ses priorités pour 2026. « Nous progressons très bien et mettons en œuvre avec succès notre stratégie "Winning Ways" », a déclaré Markus Kamieth. « Nous avons réduit nos coûts, diminué nos investissements et augmenté le taux d'utilisation de nos installations. Notre équipe de Zhanjiang a démarré avec succès la mise en service du nouveau site Verbund. Avec la vente

de nos activités Coatings, nous avons également franchi une étape décisive dans nos mesures de gestion de portefeuille créatrices de valeur. »

BASF poursuit l'amélioration de sa compétitivité avec détermination. Markus Kamieth ajoute : « Nous avons encore accéléré le rythme afin de rendre notre organisation plus simple et plus efficace. Au premier semestre 2026, nous avons supprimé davantage de postes qu'au cours des deux années précédentes réunies. » Entre janvier 2024 et fin juin 2026, BASF a réduit ses effectifs mondiaux d'environ 7 000 collaborateurs. Ce chiffre n'inclut ni les effets des cessions d'activités ni les recrutements réalisés sur le site Verbund de Zhanjiang. En mai 2026, BASF SE à Ludwigshafen est en outre passée pour la première fois depuis 1954 sous le seuil des 30 000 équivalents temps plein. « Il s'agit d'une mesure importante et nécessaire afin de rendre le site à nouveau compétitif », a déclaré M. Kamieth.

De nombreux progrès ont également été réalisés dans le cadre de la restructuration nécessaire des installations de Ludwigshafen. Depuis 2024, la part des unités de production hautement compétitives sur le site est passée de 78 % à 88 %. Par ailleurs, le taux d'utilisation des installations s'est amélioré en raison des interruptions d'approvisionnement liées au conflit au Proche-Orient.

Perspectives 2026 pour le Groupe BASF

BASF a ajusté comme suit ses hypothèses concernant le contexte économique mondial pour l'année 2026 (les hypothèses précédentes issues du rapport BASF 2025 figurent entre parenthèses) :

- Croissance du produit intérieur brut : 2,5 % (contre 2,7 %)
- Croissance de la production industrielle : 2,0 % (contre 2,3 %)
- Croissance de la production chimique : 1,8 % (contre 2,4 %)
- Taux de change moyen du dollar américain de 1,17 USD pour 1 EUR (contre 1,20 USD)
- Prix du baril de Brent : 80 dollars américains/baril en moyenne annuelle (65 dollars américains/baril)

Les prévisions relatives à l'EBITDA avant éléments exceptionnels du groupe BASF pour l'exercice 2026, publiées dans le rapport BASF 2025, ont été révisées à la hausse compte tenu d'une évolution des activités supérieure aux prévisions (prévisions antérieures issues du rapport BASF 2025 entre parenthèses) :

- EBITDA avant éléments exceptionnels : entre 6,9 et 7,7 milliards d'euros (contre 6,2 à 7,0 milliards d'euros auparavant)
- Flux de trésorerie disponible : entre 1,5 et 2,3 milliards d'euros (inchangé)
- Émissions de CO₂ : entre 17,2 et 18,2 millions de tonnes (inchangé)

A propos de BASF

Chez BASF, nous créons de la chimie pour un avenir durable. Notre ambition : nous voulons être l'entreprise chimique préférée pour permettre la transformation verte de nos clients. Nous associons le succès économique à la protection de l'environnement et à la responsabilité sociale. Environ 95 000 collaboratrices et collaborateurs du groupe BASF contribuent au succès de nos clients dans presque tous les secteurs et quasiment tous les pays du monde. Notre portefeuille comprend, comme « Core Businesses », les segments Chemicals, Materials, Industrial Solutions et Nutrition & Care ; nos « Standalone Businesses » sont regroupées dans les segments Surface Technologies et Agricultural Solutions. En 2025, BASF a réalisé un chiffre d'affaires d'environ 60 milliards d'euros. Les actions de BASF sont négociées à la bourse de Francfort (BAS) et en tant qu'American Depositary Receipts (BASFY) aux États-Unis. Pour plus d'informations, consultez le site www.basf.com.

Déclarations prospectives et prévisions

Le présent communiqué contient des déclarations prospectives. Ces déclarations sont basées sur les estimations et les projections actuelles du directoire et sur les informations actuellement disponibles. Les déclarations prospectives ne constituent pas des garanties quant aux développements et résultats futurs qui y sont décrits. Elles dépendent d'un certain nombre de facteurs, impliquent divers risques et incertitudes et reposent sur des hypothèses qui peuvent s'avérer inexactes. BASF n'assume aucune obligation de mise à jour des déclarations prévisionnelles contenues dans ce communiqué au-delà des exigences légales.